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3. Bestyrelsens beretning om 
foreningens virke

• TAK – Tænketank for arbejdsglæde i klinisk
praksis

• Autorisationen, vi venter stadig på FVST

• Lønstatistik – mere fyldig end nogensinde

• Arbejdsmiljøkursus – Kemisk risikovurdering

• Tillykke til de nyuddannede vsp.ére / 
fagvsp.ére

• Kommende Fagvsp. uddannelser

• Årsmøde / Vsp-dag

• Overenskomstforhandlingerne

• Og meget andet….



Trivselsundersøgelsen samt 
Veterinærsygeplejerske
Hvorfor forlod du praksis?

• Konklusion:

• Der er ikke lavet en skrevet konklusion på denne sidste undersøgelse endnu, 
da den sikkert skal udarbejdes i arbejdsgruppen som også arbejder med 
trivselsundersøgelsen

Dog står det klart:

• Et stort antal vspére forlader branchen indenfor de første 10 år

• ALLE nævner lønnen som en væsentlig faktor

• Dårlig eller mangelfuld ledelse – ingen pauser – hierarki - respektløst 
samarbejde – overarbejde - arbejdstider ikke forenelige med familieliv 
- for mange opgaver til for lidt tid – for hårdt arbejdspres osv. osv.

• Havde vi alle disse vspére i branchen stadig, ville vi ikke mangle 
arbejdskraft i dag!



TAK 
Tænketank for arbejdsglæde i klinisk praksis

Trivselsundersøgelserne har resulteret i, at der er nedsat en 
arbejdsgruppe der skal arbejde med arbejdsglæden i klinisk praksis

• DDD er repræsenteret med formand Hanne Knude Palshof som 
repræsenterer DA/ADO

• To veterinærsygeplejersker 

• To ansatte dyrlæger 

• To chefer

• VF er repræsenteret med formand Malene Brendorp Meyer

Formål: At arbejde for en større grad af arbejdsglæde i klinisk praksis 

Diagnosticering – Bearbejdelse – Palette af løsninger

I samarbejde med Anne Klindt & Christian Koltoft



Corona 
I har klaret det virkelig godt!

Branchen er alt i alt kommet godt igennem corona krisen

Det skyldes ikke mindst jeres indsats!

Der er kommet en boom i kæledyr som nu har skabt en situation med en 
voldsom mangel på arbejdskraft

Ud fra de henvendelser der har været, er det ikke vores indtryk at mange 
veterinærsygeplejersker blev syge af corona



Corona
Online møder med Sundheds- og ældreministeriet

Mundbind

Dyrlægeforeningens Arbejdsgiverforening Er dyrlægevirksomheder omfattet af krav om mundbind? På sidste møde var 

udmeldingen, dyrlægevirksomheder ikke er

omfattet af krav om

mundbind.

Af bekendtgørelse 1534 af 28.

oktober 2020 Bekendtgørelse om krav om mundbind m.v. på serveringssteder, i

detailhandlen, kultur- og kirkeinstitutioner, idræts- og foreningsfaciliteter og på 

uddannelsesinstitutioner i forbindelse med håndtering af covid-19 fremgår det af § 1, stk. 1, nr. 2: 

”For at forebygge og inddæmme udbredelse af covid-19 skal kunder, brugere, tilskuere og 

lignende på 12 år og derover have tildækket mund og næse ved brug af mundbind eller visir, når 

de befinder sig i følgende lokaler, som fysiske og juridiske personer, herunder offentlige 

myndigheder, råder over, og hvortil offentligheden har adgang jf. dog §§ 3-5: 2) Detailhandlen, 

herunder i udvalgsvarebutikker, dagligvarebutikker, storcentre, stormagasiner, varehuse, basarer, 

arkader m.v.”

Såfremt et venteværelse på en dyreklinik også kan betegnes som værende

detailhandlen eller lign., så gælder kravet om brug af mundbind m.v., og de øvrige bestemmelser 

i bekendtgørelse nr. 1534 af 28. oktober 2020, således også i de lokaler.

Derudover kan Sundheds- og Ældreministeriet oplyse, at det fortsat anbefales, at der bruges 

mundbind m.v. i situationer, hvor anbefalingen om afstand kan være svær eller umulig at 

overholde.

Serviceforbundet Vi vil gerne kontaktes med henblik på et spørgsmål – det

er omhandlende mundbind i dyrelægepraksis.

Se ovenstående svar. 



Autorisationen 
for veterinærsygeplejersker
• VI VENTER STADIG PÅ FVST!
• Udvidede beføjelser til : 
o Fagvsp. i anæstesi 
o Fagvsp. i tandbehandling

o Autorisation for heste vsp. efter ændringer i uddannelse
o Blodbank
o Chipmærkning af (katte) og hunde – id-mærker lovgivningen
• Vi er enige med DDD i at Aut. Veterinærsygeplejersker må give 

nåleakupunktur og at ordet ”tilstede” i autorisationen betyder ”et sted i 
huset”



Lønstatistikken – april 2021

Anciennitet 
efter eksamen Gennemsnitsløn                                                                                                        DA´s statistik

0-2 år
2019

2020

2021

23.426 kr.                                   12 % af besvarelserne                                            23.857 kr.
23.797 kr.                                   16 % af besvarelserne                                           24.821 kr. 
24.680 kr.                                    17% af besvarelserne

2-5 år
2019

2020

2021

25.255 kr.                                    25 % af besvarelserne                                           25.750 kr.
26.115 kr.                                    20 % af besvarelserne                                           26.128 kr.
26.803 kr.                                    17% af besvarelserne

5-10år
2019

2020

2021

27.207 kr.                                   27 % af besvarelserne                                            27.264 kr.
27.865 kr.                                   28 % af besvarelserne                                             28.121 kr.
28.971 kr.                                   26% af besvarelserne 

Over 10 år
2019

2020

2021

31.039 kr.                                   36 % af besvarelserne                                            30.429 kr.
31.389 kr. 35 % af besvarelserne                                             31.187 kr.
31.618 kr.                                   40% af besvarelserne

Antal modtagne svar - 2021: 453                                        28.805 kr.    - DA:                                531                      28.911 kr.
2020: 258       Gennemsnitsløn: 28.042 kr.    - DA: Modtagne svar:  421   Gennemsnitsløn:  28.187 kr.
2019: 237 27.614 kr.    - DA:               382                                     27.708 kr.

Garantiløn ved forhandlingerne i 2021 er 28.792 kr. 



Lønstatistikken 2021 – Flere tal

25 % af alle arbejder nat, weekend og helligdage

• 80 % af alle har betalt frokost

• 70 % af alle har indflydelse på hvordan arbejdstiden placeres

• 33 % har været til personlig lønforhandling indenfor det sidste år

• 56 % har været til MUS indenfor det sidste år



Vi besøger klinikkerne

• Liselotte kører ud og besøger 2-3 klinikker hver uge på sin fridag.

• Hvad sker der under dine besøg Liselotte?

• Vil du have besøg på jeres klinik? Book et besøg hos Liselotte i dag!



Besøg på klinikkerne
Ide-bank



TILLYKKE til de nyuddannede

Et stort tillykke til de nyuddannede veterinærsygeplejersker der 
dimitterede i oktober 2020 og marts 2021



Fagvsp. Uddannelser – coming up…

Fagveterinærsygeplejerske-uddannelse i 
ledelse

Der vil gå nogle år inden den udbydes igen. Vi 
håber på 2023

Fagveterinærsygeplejerske-uddannelse i 

Tandbehandling

Opstart 1. september 2021

Opstart igen til september 2022

Fagveterinærsygeplejerske-uddannelse i 

Anæstesi

Hold opstart 4. december 2020 – skubbet til 
juni 2021 pga. corona

• Fagveterinærsygeplejerske i Familiedyrs adfærd 

• Opstart 19. februar 2021

Fagveterinærsygeplejerske-uddannelse i

• Rehabilitering 

• Ingen datoer sat endnu…

• Fagveterinærsygeplejerske-uddannelse i Ernæring

• Opstart 28. januar 2021 – Rykket til maj 2021



VSP-dagen 2022

VSP-dagen 2021 var aflyst pga. corona

Vi glæder os til at byde dig velkommen lørdag 
den 5. marts 2022

Foreløbig plan:

Fællesforedrag: VSPérnes historie i ord og billeder 
fortalt af Veterinærsygeplejerske Liselotte Nielsen

• Konflikthåndtering
• Anæstesi/respirator (CO2 måling)
• Ernæring
• Røntgen, lejring, indblænding



Arbejdsmiljøkursus
Vi gentager succeen den 4. november 2021

• Kursus om Kemisk risikovurdering – Inspiration til udarbejdelse på 
klinikken mm. 

Kurset den 6. maj var en succes og vi gentager kurset 

igen den 4. november

• Vi har en lukket FB gruppe for AMR 

• Som det første land i EU har DK fået en ny 

bekendtgørelse om Psykisk arbejdsmiljø



Arbejdsmiljø
Halskraver og røntgensikkerhed
Vi har været til flere deputationer på Christiansborg

Konference i festsalen på Christiansborg 

den 10. januar 2022

Anne Honoré Østergaard

Vi har derudover holdt møder med :                            

• Sundhedsstyrelsen

• Radiograf Rådet                                                                                                Malene Bisgaard

• Adjunkt Malene Bisgaard og Svea Deppe Mørup fra UCL (University college 
Lillebælt)



Røntgensikkerhed
Ny lovgivning pr. 1. juli 2019

• Supplerende krav til 
veterinærmedicinsk anvendelse

• § 39. Dyret skal så vidt muligt 
immobiliseres ved bedøvelse eller 
anvendelse af tekniske 
hjælpemidler.

• § 40. Andre personer end 
stråleudsatte arbejdstagere kan 
undtagelsesvis medvirke til at 
støtte dyret ved 
veterinærmedicinske 
undersøgelser, forudsat at de er 
fyldt 18 år.

• § 41. Der må ikke opholde sig 
stråleudsatte arbejdstagere eller 
andre personer i anlægget ved 
veterinærmedicinsk behandling.

Andre veterinærmedicinske 
undersøgelser

2.1. Tilgængeligt i forbindelse med hvert røntgenapparat skal være:

2.1.1. De nødvendige tekniske hjælpemidler til at støtte dyret under 
undersøgelsen.

2.1.2. Det nødvendige antal blygummihandsker og blygummiforklæder til de 
personer, der kan forventes at være til stede i lokalet under undersøgelsen.

2.1.2.1. Blygummihandsker skal have et blyækvivalent på mindst 0,25 
mm.

2.1.2.2. Blygummiforklæder skal have et primært blyækvivalent på 
mindst 0,35 mm, dog hvis den maksimale højspænding er 
mindre end eller lig med 110 kV mindst 0,25 mm.



Røntgensikkerhed
Hvad har vi 
egentlig opnået?

• Sundhedsstyrelsen har ”fået øje” på vores branche

• Statens Institut for strålehygiejne (SIS) har besøgt en del 
hestepraksis som konsekvens af en anmeldelse om 
adskillige lovbrud hos en udkørende hestedyrlæge

• SIS kommer og underviser eleverne fremover på 
Hansenberg

• Sundhedsstyrelsen vil fremskynde at få opdateret deres 
vejledninger til den veterinære branche, så den nye 
lovgivning fra 1. juli 2019 implementeres på forståelig 
måde

• Sundhedsstyrelsens vejledning = lovgivning på området

• Sundhedsstyrelsen har fokus på, at vi ikke må være i 
røntgenrummet under røntgenoptagelser

• MEN vi kæmper stadig for at få ordet ”Halskrave” ind i 
bekendtgørelsen



Pensionsordningen

• Ca. 800 veterinærsygeplejersker

• Ca. 230 elever

• 389 aktive elev-
uddannelsesaftaler

• Er du i tvivl om du er rigtigt 
placeret i pensionsordningen?

• Kontakt: RTM på 43 53 14 44 eller 
på mail pension@rtm.dk

mailto:pension@rtm.dk


Kontingentet i 2021 og medlemstal
Sådan er det sammensat

Medlemstallet er siden sidste generalforsamling steget fra 842 til 890 medlemmer 
her i oktober 2021

• Kontingent stiger hvert år i januar. 

• Kontingentet er sammensat af:

a) A-Kassen – statsbidrag og adm. bidrag – 357 kr. + 133 kr. (steg 9+11 kr.)

b) Serviceforbundet – 249 kr. (kontingent, konfliktkasse, gruppeliv)(steg 5 kr.)

c) Ulykkesforsikringen – hvis tilvalgt – 39 kr.

d) Veterinærsygeplejerskernes Fagforening – 229,50 kr. (steg 5 kr.)

i alt 1.007,50 kr. pr. mdr.

• Tak for du er med til at sikre din fagforening

• Vi håber, du synes du får rigeligt igen



Udviklingen igennem årene i
Veterinærsygeplejerskernes Fagforening
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BASISLØNSSTIGNING I OVERENSKOMSTPERIODEN KONTINGENTSTIGNINGER

Overenskomstforhandlet basisløns-stigninger og kontingentstigninger i samme 
periode

2012-2015 2015-2018 2018-2021 i alt fra 2012-2020



Overenskomst
forhandlingerne i 2021
Hvad sker der?

• DA har tilbudt en “ramme” der er mindre
end det resten af det private 
Arbejdsmarked har fået

• Vi har mødtes til forhandling 10 gange

• Der er bestemt gode aftaler I pakken
MEN

• Vi kan ikke blive enige om branchens
overordnede tilstand

• Vi mener, at når det regner på præsten
så bør det også dryppe på degnen



Tak til vores samarbejdspartnere



Bestyrelsens beretning er slut 
Har du nogle spørgsmål?
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Valg til Veterinærsygeplejerskernes 
Fagforenings bestyrelse

• Formand Malene Brendorp Meyer er på valg – Genopstiller

• Bestyrelsesmedlem Saranda Pupovci-Larsen er på valg – Genopstiller

• Bestyrelsesmedlem Ida Vannby Børger er på valg – Genopstiller

• Bestyrelsesmedlem Liselotte Nielsen er på valg – Genopstiller  

• Suppleant Julie Jensby er på valg – Genopstiller

• Bilagskontrollant Tine Toxværd er på valg – Genopstiller  

• Bilagskontrollantsupp. Birthe Bayer er på valg – Genopstiller



Eventuelt

• Har du spørgsmål eller 
andet – så er det nu?



Tak fordi du kom ☺

• Håber du blev klogere på din fagforening og fik 
svar på dine spørgsmål

• Tak for dit medlemskab. Som medlem ejer du 
også Veterinærsygeplejerskernes Fagforening

• Uden dig – ingen fagforening – ingen 
overenskomst – ingen udvikling af dine forhold

• MEN det vilde vesten…. - That´s for sure!

• Sammen er vi stærkest!

• Vi ønsker dig en god eftermiddag!


